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Mehmet Duran ÖZNACAR


[image: image1]Aşağıdakilerden hangisi, hücre zarına ait özelliklerden biri değildir?
A) Esnek ve seçici geçirgen olma
B) Hücreye enerji sağlama
C) Hücreyi çepe çevre sararak   hücreye
şekil verme
D) Hücreyi dış etkilerden koruma
Hücre organelleri ve görevlen arasında yapılan   aşağıdaki   eşleştirmelerdenhangisi yanlıştır?
A) Koful, hücre solunumu
B) Mitokondri, enerji üretimi
C) Endoplazmik retikulum, madde iletimi
D) Ribozom, protein sentezi
l. İçinde % 65-90 oranında yağ bulunur.
           II. Organel denilen küçük yapıları taşır.
           III. Yarı akışkan, yumurta akı kıvamındadır.
Yukarıdaki özelliklerden hangileri sitoplâzmaya aittir?
A) Yalnız l
B) Yalnız II
C) II, III
D) l, II, III
Aşağıdakilerden hangileri, bitkilerdeki hücre duvarı için doğrudur?
I. Cansız olma
II. Geçirgen olma
III. Esnek olma
IV. Selülozdan yapılı olma
A)
l, l!
B) l, II, IV
C)
II, III, IV
D) Yalnız IV
Bitki ve hayvan hücresinde bulunan organellerle ilgili olarak hangi seçenek​te verilen bilgi yanlıştır?
Hayvan
Bitki
hücresi        hücresi
A} Sentrozom       :      var
yok
B)
Plâstit
:       yok
var
  C) Mitokondri       :      var              var
D)
Hücre duvarı    :      var
yok
Yukarıdaki canlıların tamamında bulu​nan ortak hücresel yapı, aşağıdakilerden hangisidir?

A) Ribozom
B) Hücre duvarı
C) Kloroplast
D) Sentrozom.      l. Hücre içi madde iletimi yapma II. Kalıtsal madde taşıma
III. Enerji üretme
IV. Hücreyi yönetme
Yukarıdaki özelliklerden hangileri, hüc​re çekirdeğine aittir?
A) Yalnız II
B) II, IV
C) l, III
D) l, II, IV
Aşağıdakilerden hangisi, hücre çekir​
değinin yapısında bulunmaz?
A) Koful
B) Çift katlı zar
C) Çekirdekçik
D) DNA zinciri
Aşağıdakilerden hangisi, lizozom için
doğrudur?
I. Alyuvarlarda bulunur.
II. Büyük moleküllü besinleri parçalar.
III. Kas hücrelerinde bulunur.
IV. Oksijenli solunum yapar.
A) Yalnız l
B) l, IV
C) II, III
D) Yalnız IV
Bir hücredeki ribozomların sayıca azlığı, aşağıdakilerden hangisine neden olur?
A) Hücre iyi gelişip büyüyemez.
B) Hücre daha fazla enerji üretir.
Hücre daha fazla fotosentez yapar.
D}

Hücrenin salgı maddesi üretimi artar. I. Çekirdek,  hücrenin  yönetimi,   büyü-
mesi, gelişmesi ve çoğalmasıyla gö​revlidir.
II. Çekirdekçik, sitoplâzma içinde dağınık halde bulunur.
Yukarıdaki bilgilerle ilgili olarak hangisi doğrudur?
A) Yalnız l doğru
B) Yalnız II doğru
C} Her ikisi de doğru D) Her ikisi de yanlış
Ayşe, Fatma ve Deniz arasında hücrenin yapısıyla  iligili şu konuşmalar geçiyor;
 Ayşe: Hücre çekirdeği sitoplâzma içinde bulunan en büyük yapıdır.
Fatma: Mitokondri, hücreye gerekli olan enerjiyi sağlar.
Deniz: Canlıların kalıtsal özelliklerini ribo-zomlar taşır.
Hangi öğrencilerin verdiği bilgiler doğ​rudur?
A) Yalnız Ayşe
B) Ayşe, Fatma
C)
Ayşe, Deniz
D} Yalnız Deniz
Aşağıdakilerden  hangisi,  plâstitlerle
ilgili yanlış bir bilgidir?
A) Lökoplâstlar renksizdir.
B) Kloroplâstın yapısında klorofil bulunur.
C) Lökoplâstlar  uzun  süre  ışık  alınca 
kloroplâstlara dönüşür.

       D)Kromoplâstlar sadece yeşil renk içerir. 
I. Tam geçirgen olma
II. Canlı olma
III. Yağ bulundurma
IV. Çift katlı olma
V. Selülozdan yapılı olma
Yukarıdakilerden hangileri, hücre duva​rına ait özellikler değildir?
A) l, III
B) II, III, IV
C) l, V
D) II, III, Vl. 
Bitki   hücrelerinin  kofulları  genelde
hayvan    hücrelerinin    kofullarından büyüktür.
II. Kofullar besin, atık madde ve su de​polama gibi görevleri yerine getirir.
Yukarıdaki bilgilerle ilgili olarak aşağı dakilerden hangisi doğrudur?
A) Yalnız l doğru
B) Yalnız II doğru
C) Her ikisi de doğru
D) Her ikisi de yanlış
Aşağıdakilerden hangisi hayvan hücrelerinde bu​lunmaz?
A) Klorofil - Hücre çeperi
B) Hücre zarı - Klorofil
C) Koful - Çekirdek '
D) Hücre zarı - Koful
Aşağıdakilerden hangisi bitki ve hayvan hücrele​rinde ortak değildir? (1986 - DPY)
A) Koful
B) Hücre zarı
C) Stoplazma
D) Klorofil

Ökaryot bir hücrenin oksijen tükettiği tespit ediliyor.
Bu hücre için aşağıdakilerden hangisi kesin doğrudur?
A) Kloroplast taşır.
B) Sentrozom taşır.
C) Mitokondri taşır.
O) Golgi aygıtı taşır.
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